Feuille d'exercices :

Eléments de mécanique des fluides

Exercice 1

Question 3
Le choix g¢ porte sur un Boutteur dont le débit
heraire estde 4 L pour irriguer une culture dont

Ia densité est de 10 plants/m? avec un goutteur
par plante.

Déterminer la durés d'arrosage quotidienne 3
afficher sur le programmatear sachant que la
dose dirrigation est fixée & 20 Lim? :tpar jour.

Calculer le débit horaire du réseau pour une
parcelle de 2000 m2.

Question 4

L'annexe M3 représente un abaque des pertes
de charge.

Pour un fonctionnement optimum de -
linetallation, on limile In valeur maxdmale des
peries de charges & 3 m CE pour 100 m de
canalisation rectiligne.

4.1 A I'nide de I'abaque et pour le debit calculé
précédemment, déterminer |¢ dum:l:ﬂ.t mmmum
du tuyau pour la canalisation principale de” ="
Finstallation.

4.2 Le diametre de la canalisation choisie est en
n:ahb:de?l 4 x 100, uvacla mEr.ne ﬁmﬂem

penﬁs de charge.
“Proposer une solution pair le pdut Elia

larrusage en respéctant les conrainies” R

. ABAQUE DES PERTES DE CHARGE
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Correction :
Question 3 :
Un goutteur a un débit horaire de 4L/h. Il y a un goutteur par plante et 10
plants par metre carré. Il y a donc 10 goutteurs par metre carré et donc 4 x
10 = 40 L/h/m?
Pour irriguer & 20L/m? / jour il faut donc arroser pendant une durée de :
20/40 = 0,5 h soit 30 min.
Il y a 10 goutteurs par métre carré. Sur 2000 m? il y a donc 20 000
goutteurs. Un goutteur a un débit horaire de 4L/h
Pour irriguer 2000 m? il faut donc un débit de :
4 x 20 000 = 80 000L/h soit 80m*/h
Question 4.1 :
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Graphiquement on constate que le diamétre minimum doit tre de 143 x 160 mm



Question 4.2 :

ABAQUE DES PERTES DE CHARGE
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On constate que dans les conditions proposées ont se trouve avec pertes de

charges beaucoup plus importante que ce que I'on souhaite. Une solution est de

diviser le débit par deux. Cela a pour conséquence de réduire les pertes de

charge mais il faudra multiplier alors par deux le temps d'arrosage.



